
Jasněvelmožný Pane Hrabě

Vaše Ocvícenost!

W mnohých ouzkostech, v mihž ubíhaje dňové nad hlavami

národu našeho na Slovensku vycházej z nenáhla a postupně na denní

světlo pomery a obrazy jednotlivých rodin, těch zlášte, jesto popredni

mista zaujímaly kdys v literatuše a vúba v rozvoji narodním.

nad nimiž ustrnosti te musí mysl a srdce človeka ušlechtilejšího.

Maďarská strana, maďaronstvem, jako kdysi na slovanském jiho-

východu poturicemi muhamedanism, setlená každé existenci

spíra se, anaž nemůže a nechce se odrodití, jmeno, rodinu, národ

zapřiti. Maďarismus nemá dost na tom, že národ náš vytevňel

z verejnosti a z pohodli všelikého, k němuž každý státný občan

právo má v každém pravním statu, on ješťe i na existenci jednotli-

vých rodin vražedlnou, ničící rukou sahá. Tak že hotové, čerstwé-

našími penězy a ústavý vychované sily buď nulí k zavizení sebe a

národu svého, buď pak s vlastní škodou necháva je hynovili podňze.

ných úlohách

Abych ku předmětu prikročil, náš narodní básnik Andre Braxator

Sladkovič) zanechal dobre vychovaného syna Cyrilla, jenž složiu

skonšku dospelosti na národním thdáš Velgymnasiume v kevúci - r. 186

a vybaviv w jednoročný dobrovolník povinnost svou vojenskou v

žadném čist. vôjšte, potom sirota hledal a nalezl misto pri Deconomi

u hrabete Stepana, po tohoto smrti u teloz syna hr. Alexandra ka-

rolyiho; byv zamestknaným uvetší časť pri vedení učtu, při

rerisi techže, stak pri hlavní kassy, častečne pak i pri hospodár-

stvé; hospodarské učry vedl za delší čas i samostatne. Svědector

od samého hrobete vlasnorucné vystavené je čo nejsvělejší, také

osvedčení Jeho hr. Milosti, že komukoliv holov jest toho potvod

mliví za hodnosť a ceku velikou mladého muže tohoto.

Apředce sám Cyrill Braxatoris nučena se videl opustili do

rovolně jako toho i svedectví nadrečené stwrzuje, po 9/4 leté službe

úradovaní své, spatřiv kterak původ jeho ač sám sobě není vědom

toho, žeby byl smýšlením svým nečí národnost obrazil, jestiť mu

stalou prekážkou v postupovaní, kdy predkládáno mu večne mlad-

ších a vždy nových osobností, jehož konec ani nebyl k vyhladnutí.

Tento Cyrill Braxatoris vystrojený svedectvími ze všadskvé.

kými po ničeku víc netouzí, než venovat služby své takovým po-

Jeho Osvicenosti panu Janu hraběti z Harrachu, Wien freing

(Polan Harrach)
exped. 11 Novemb. p. č. 188.



mením, pri milý nebylby museu zavohovat prwol svôj a presved-

čení sve a v první rade ponouká služby své Vati Osenosti, jestliby

taže na rozsahlých statních svých jeho služeb - smenovitě pri

vedení účtu - potrebovať mohla neli, vítana bylaby jemu

applikace pri bance Slavi. V posledním ohledu, čo diwerník

Slávie za to mám, že na Slovensku nemohloby v zaujmě

Slávie šťastnějšího kroku učineno býsi, než upotrebením teto

značné sily k čitum a urednímu tvoření ústavu tohoto.

Kyloliby Ovičenosti potřebno u samého hr. Alexandru-

károlyho vyzvedeti se o mládem tomto muži (bydli v Pešti, musej-

ná ulice, aneb jinak žádalaliby, aby Cyrill Br. mimo svých svědec-

wí v Maturite a 9/4 letém uradovaní svém dostanovi i jiná, on

ochotně podvolí se tomu. Jest to hotový mladý muž, vzezření,

vzdelanosti, zdraví příkladného, mluwí a píše dokonale slovensky ne-

mecký, maďarský.

Jasnevelmožný pane Hrabě! Po oba možné pády odporoučím,

sporženosti, věrností a svědomitostí najlepší Cyrilla Braxatorise.

Vaši Povíceností a luberpecuje Vaši Milost, že každé podepřené mlade,

ho tohoto muže, syna jednoho z nejzasloužitejších o národ náš muž

považováno bude s díkami od celého národu za skutek kavansky,

a velkodušný.

konečne ješťe dokladám ucty plně, že Cyrill Braxatori

letos i vojenskou povinnovatost svou odplné vybave.

S tím již vysoké přízní cvičenosti Vaší sporúčenosti od-

poručený zůstavam v nejhlubu ucte a pokore

V Hlubokém dne 10 listopadu 1881

Vaši Osvícenosti

porúčený služebník

Dr J. M. Hurban
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